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PROBLEMA 
ASIGNADO 
PARA HOY

Esquema físico del problema:
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-Tres partículas en el plano XY

¿OK?

-INICIAL: las tres se mueven según los datos

-FINAL: dos se mueven, una queda quieta

Esquema físico del problema:
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-Tres partículas en el plano XY

¿OK?

-INICIAL: las tres se mueven según los datos

-FINAL: dos se mueven, una queda quieta

Ojo!! Algo pasó en el 
medio, ¿qué será? 

Veremos…
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1) Analizar es el diagrama de cuerpo libre (fuerzas externas)
2) Sumarlas como en el 2° miembro
3) Con el resultado del 2° miembro (fuerza neta) analizar la conservación

Analizamos ley de conservación de la cantidad de movimiento
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tiempo

Algo pasó acá (evento)
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૚ࡼ + ૛ࡼ + ૜ࡼ + ૚ࡺ + ૛ࡺ + ૜ࡺ = ૙
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= ࢚࢙࢏࢙࢖  ࢋ࢚ࢉ
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Reveamos el camino tomado:

= ࢚࢙࢏࢙࢖  ࢋ࢚ࢉ

1) Hicimos el DCL (que nos muestra las fuerzas externas al sistema)
2) Sumamos todas las fuerzas externas y nos dio cero
3) Hemos concluído que se conserva en el intervalo “antes” a “después” del 

evento:

૚࢖
࡭ࡵ + ૛࢖

࡭ࡵ + ૜࢖
࡭ࡵ = ૚࢖

ࡰࡵ + ૛࢖
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ࡰࡵ

࡭૚ ࢜૚࢓ (࢞ − °૜૙ ࢙࢕ࢉ ࡭૜ ࢜૜࢓ = − ࡰ૚ ࢜૚࢓ + ࢞ࡰ૜ ࢜૜࢓

࡭૛ ࢜૛࢓ (࢟ − °૜૙ ࢔ࢋ࢙ ࡭૜ ࢜૜࢓ = ࢟ࡰ૜ ࢜૜࢓
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࢞) ૛ . ૚ − ૚ . ૝ .
૜

૛ = −૛ . ૜ + ૚ . ࢜૜࢞ࡰ

࢟) ૙, ૞ . ૛ − ૚ .  ૝ .
૚
૛ = ૚ .  ࢜૜࢟ࡰ

࢜૜࢒ࢇ࢔࢏ࢌ = ૝, ૞૝ ; −૚ ࢙/࢓

Resultado (a)
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= ௦௜௦௧⃗݌  ෍ ݉௜ = ௜ݒ⃗  ஼ெݒ⃗ ܯ

௡

௜

Punto (b)

ܯ = 2 + 0,5 + 1 = 3,5 ݇݃

=஼ெିௗ௘௦௣௨é௦ݒ⃗ = ஼ெି௔௡௧௘௦ݒ⃗ 
1
ܯ ෍ ݉௜ = ௜ݒ⃗  −0,42 ଓ̆ + 0,29 ଔ̆

ଷ

௜ୀଵ

m/s



9

Punto (c)

Vimos que el CM se mueve con velocidad constante, y sabemos su valor. 
Por lo tanto tiene un MRU y su trayectoria es recta.
La ecuación vectorial de la recta (posición del CM) es: = (ݐ)ݎ⃗ ଴ݎ⃗  ஼ெݒ⃗ ݐ +

஼ெݔ =
1
ܯ ෍ ݉௜ ௜ݔ  =

2 −0,8 + 0,5 . 0,8 + 1 . 1,4
3,5 = 0,057 ݉

௡

௜

஼ெݕ =
1
ܯ

෍ ݉௜ ௜ݕ  =
2 −1,1 + 0,5 . −1,1 + 1 . 0,8

3,5
= −0,56 ݉

௡

௜
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Punto (c)

0,057 m

-0,56 m

x

y

CM

ࡹ࡯࢜ 

= (ݐ)ݎ⃗ 0,057; −0,56 ݉ + ݐ  0,42; −0,29 ݏ/݉
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ADICIONAL (d)

No lo pide el problema, pero… ¿qué pasó para que cambien todos los 
movimientos, pero no cambie la velocidad del CM?

-Hallar la energía mecánica antes del evento:   Rta = 10 J
-Idem, para después del evento: Rta = 19,8 J

Analizando este cambio de energía, ¿qué pasó?

OTRAS: 
e) Hallar las ecuaciones paramétricas del movimiento:

Rta: x (t) = 0,057 – 0,42 t               y(t) = – 0,56 – 0,29 t

f) hallar la ecuación de la trayectoria del CM:   Rta: y(x)= −0,6 + 0,69 x
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fin

¿más preguntas? por campus ó mail


